

# Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.739 § Viernes 5 de Enero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

## Telegramas del Primado al Caudillo y al ministro de Justicia

Agradece la concesión de gratificación con motivo de la carestía de la vida al clero parroquial y conventual

Toledo.— El Arzobispo Primado de España ha dirigido el siguiente telegrama al jefe del Estado:

"Manifiesto a V. E. profundo reconocimiento por apoyo prestado a gestiones para que en los presupuestos de este año fuese introducida una modesta gratificación para el clero parroquial y conventual, con motivo de la carestía de la vida, y por haber promulgado la Ley en este sentido votada por las Cortes".

También el doctor Plá y Deniel ha dirigido este otro telegrama al ministro de Justicia: "Reciba V. E. manifestación profundo reconocimiento por haber introducido en presupuestos de este año, aprobados por las Cortes y promulgados por S. E. jefe Estado, una modesta gratificación para el clero parroquial y conventual, con motivo carestía de la vida. Salúdale cordialmente".—Cifra.

## Al S. de Stavelot los aliados ganan terreno

### Las tropas alemanas cruzan el Blies al E. de Saargemund

#### Hay indicios de que se producirá una batalla de gran envergadura

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Continúa la intensa actividad patrullera por ambas partes en Hoianda. En el saliente de las Ardenas, contraatacamos ayer mañana en el sector de Grandmendi. Efectuamos buenos progresos contra mucha resistencia. Hemos ganado terreno al Sur de Rochefort donde nuestras tropas han conquistado un pueblo y una altura a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Nuestras tropas luchan en un terreno boscoso al Este de Bonne-rue y tropiezan con una resistencia denodada en las colinas situadas dos kilómetros al Suroeste de Tillet.

En la cuña de Bastogne hemos tomado Senonchamps y combatimos en

el sector de Longchamps, Bourey y Bois du Maister. Hemos tropezado con mucha resistencia en Arloncourt y en las colinas situadas al Suroeste de Villers-la-Bonne-Eau. La artillería enemiga bombardeó intensamente Lutrebois.

## "La Nación" de Buenos Aires reproduce un artículo de "ABC"

Buenos Aires.— El diario "La Nación" reproduce en lugar destacado e íntegramente un artículo de "ABC" de Madrid, comentando las declaraciones hechas en Londres a su regreso de España, de lord Templewood.

En el valle del Sarre, nuestras tropas limpiaron un sector situado cinco kilómetros al Noroeste de Voltingen. El enemigo resistió denodadamente nuestros esfuerzos para obligarle a replegarse hacia el río Sarre, en el sector de Ludweiler.

Al Este de Saargemund, una pequeña formación enemiga, después de varios intentos, logró cruzar el río Elles, al Sur de Habkirchen, aunque no pudo explotar su éxito debido al fuego artillero aliado. El enemigo ha penetrado hasta Grosrederingen y combate en ese sector. En los bosques situados al Sur y Sureste de Bitcha ha disminuido la presión enemiga. Han sido rechazados varios pequeños contraataques enemigos. El adversario bombardeó Philippsburgo, después de haber fracasado su intento de apoderarse de dicha localidad. En la llanura alsaciana, al Norte de Colmar, nuestras fuerzas rechazaron un ataque enemigo y ganaron algún terreno en un contraataque. Fueron contenidos y rechazados los intentos de infiltración enemigos en la región del lago Negro (Vosgos).

Más de 1100 bombarderos pesados, con escolta de 600 cazas, atacaron las comunicaciones enemigas durante el día de ayer. Entre los objetivos figuraban nudos ferroviarios y rúters cerca de la frontera germano-belga y al Noroeste de Karlsruhe; empalmes ferroviarios en Saschaffenburg, Fulda y en las cercanías de Colonia.—Efe.

## COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Bélgica, entre Stavelot y Marche el enemigo desencadenó ayer su gran ofensiva esperada, partiendo del Norte con el fin de aliviar la presión que se efectúa contra sus formaciones comprometidas en una lucha muy dura cerca de Bastogne. Nuestras tropas rechazaron al adversario en luchas defensivas y le infligieron bajas elevadas. En todo el sector de combate los norteamericanos perdieron 34 carros.

A ambos lados de Bitcha, nuestras tropas continuaron sus ataques. Aunque el enemigo concentró todas las fuerzas disponibles de los frentes ve-

(Continúa en tercera página)

## GRATITUD DE LOS INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA AL CAUDILLO Y A LA FALANGE

### Con motivo de la aprobación de la nueva Ley Económica fueron cumplimentados el ministro de Educación, vicesecretario general del Movimiento y jefe nacional del S. E. M.

Madrid.— A las doce y media de la tarde de hoy y en el salón Goya del Ministerio de Educación Nacional, el titular del Departamento don José Ibáñez Martín, ha recibido a una importante representación de la Inspección de Primera Enseñanza española.

El inspector central, don Anselmo

Rodríguez, en nombre de todos los inspectores, pronunció unas breves palabras, rogando al señor ministro de Educación Nacional que hiciera llegar al Caudillo la rendida gratitud de todos los inspectores de España por la Ley Económica aprobada el 29 de Diciembre en las Cortes Españolas.

Inmediatamente después, el señor

ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acogido con grandes aplausos por todos los inspectores, comenzó diciendo que con gran satisfacción había llegado al Caudillo de España, artífice de la victoria de la Patria, y supremo orientador de todo cuanto afecta a la cultura española, la gratitud de los inspectores de España y su ofrecimiento de colaborar en las tareas que les impone su cometido docente.

El señor ministro hizo un elocuente resumen de toda la gran labor realizada por este Ministerio sirviendo las consignas del Caudillo y tratando de impulsar por todos los medios la cultura española para colocar a nuestra Patria en el lugar que en este aspecto le corresponde.

El Ministerio trabajaba —dice— arduamente y con toda eficacia en resolver todos aquellos problemas previos que eran indispensables para resolver de manera total y plena, el problema de la educación primaria. Y así, con hondo sentido cristiano, y con la máxima diligencia, se resolvió el problema de la depuración del Magisterio; después se tramitó y resolvió con absoluto espíritu de justicia, el concurso nacional de maestros, que afectó a más de veinte mil, luego se logró, en tres etapas sucesivas, el aumento de sueldo en todos los escalafones, en términos que hoy,

(Pasa a tercera página)

## La razón de España

Contrasta la artificiosa campaña desencadenada en el extranjero contra España con el silencio que los órganos de opinión guardan sobre los crímenes y desmanes que en las naciones ocupadas se suceden. Más por mucho que griten los rojos y sus amigos, la realidad se alza como una acusación contra los que vociferan.

No pasa por España un extranjero que no reconozca el bienestar, la paz, el orden y el progreso que en nuestra nación encuentra, y cuando no se trata de un sectario, hasta envidia la libertad que se disfruta; muchos son los que realmente reconocen que la independencia con que se han movido y actuando no existe siquiera en sus propios países; otros se han admirado de las realizaciones sociales; viviendas, salarios, seguros sanitarios, lucha contra las epidemias, contra la mortalidad infantil y tantas obras totalmente logradas; y no digamos la sorpresa de los que se han asomado al campo de nuestras tareas intelectuales, a las actividades científicas de nuestro Consejo de Investigaciones, y han comprobado en sus numerosas publicaciones el fruto de sus vigilias y de la ordenación de la ciencia. Jamás ha podido alcanzarse en nación alguna más clara expresión de su resurgimiento.

Aquellos que se interesaron por las realizaciones políticas del nuevo Estado han podido comprobar la actividad de los órganos institucionales; Tribunales de Justicia, Consejo de Estado y Cortes Españolas, cuyas tareas destacan por la fecundidad lograda en la confección de las leyes; en ellas los representantes de la nación con los sindicales y municipales discuten con toda libertad las leyes en medio de un trabajo sereno y reflexivo. Las actividades sindicales, en constante perfeccionamiento, ofrecen al espectador objetivo esta gran colmena nacional, cada día más en orden y más laboriosa; pero lo que más ha admirado a los llegados de fuera ha sido la adhesión y unánime asistencia de todos los españoles hacia el Jefe del Estado en donde quiera que se presente, hacia el régimen y sus autoridades.

Todo esto lo contemplan a diario los representantes extranjeros y sus consules extendidos por toda la nación.

¿Por qué, pues, la calumnia? Nosotros la aclararemos. Hace días comprobábamos el proyecto de unos españoles expatriados financiados por medios inconfesables para comprar en Francia dos periódicos con que hostilizarnos. Esto quiere decir que los órganos de opinión del extranjero se encuentran a merced del primer agitador o agente extranjero que pueda financiarnos. ¿Qué parte tiene el oro robado por los rojos en España en estas campañas? ¿Cuánto gastan hoy los Soviets en estos menesteres?

Esta es la realidad que, bajo la capa de la libertad de Prensa, se oculta al lector o auditor de buena fe. El mundo está siendo corrompido por las propagandas que los poderes ocultos de la revolución sin cesar extienden; el materialismo les ayuda para su tarea. El torcer una conciencia va siendo sólo cuestión de precio.

Este juego contra España, que las naciones torpemente permiten, es aprovechado, por otra parte, para distraer a la opinión mundial de las responsabilidades por los gravísimos sucesos que ocurren en Europa, y quedan de este modo sin comentario.

(Pasa a séptima página)

## EL SUBSIDIO FAMILIAR

### se abonará a los trabajadores autónomos agropecuarios

A partir del día 1 de Junio de 1943

Madrid.— La Dirección general de Previsión, ha tomado la siguiente resolución:

Primero.— Se abonará a todos los trabajadores autónomos agropecuarios el subsidio familiar a partir del día primero de Junio de 1943, al igual que se viene haciendo con los trabajadores por cuenta ajena.

Segundo.— El plazo de prescripción de los subsidios no percibidos tanto para los trabajadores agropecuarios por cuenta ajena como para los autónomos comenzará a correr desde el 31 de Diciembre de 1943.

## Don Carlos Quintana procurador en Cortes

### Por haber sido designado alcalde de Burgos

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Presidencia de las Cortes Españolas.— Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores, por haber sido designado alcalde presidente del Ayuntamiento de Burgos, de don Carlos Quintana Falacios.

Gobernación.— Ordenes por las que se prorroga hasta el 25 del actual la fecha de comienzo de las oposiciones para ingreso en el Cuerpo técnico administrativo de este Departamento y se nombra al Tribunal que ha de juzgarlas.

Trabajo.— Orden por la que se establece la jornada legal de trabajo de ocho horas, para el primer semestre de 1945, en las labores subterráneas de las minas metálicas, remunerándose tal trabajo extraordinario con el salario tipo de la hora ordinaria; se prorroga el plazo de vigencia para que las cooperativas constituidas con arreglo a la legislación anterior, adapten su vida a la nueva ley de Cooperativas.—Cifra.

## LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS RECORRERÁ ESTA TARDE LA CIUDAD

### UNA GIGANTESCA ESTRELLA LUMINOSA ANUNCIARÁ LA PUESTA EN MARCHA DEL CORTEJO

### El capitán general de la región ha donado 5.000 pesetas y 4.000 juguetes, con destino a los niños pobres de Burgos

Los Reyes Magos, en camino hacia nuestra ciudad, no se arredran por la nieve, que, aun dificultando las comunicaciones, no impedirán su llegada a Burgos en la tarde de hoy. Tal es su decidida voluntad y tal, asimismo, su cariño hacia los niños pobres.

Por ello —si no surgieran mayores inconvenientes de última hora, la cabalgata de los Magos, recorrerá las calles de la capital, efectuando, sin ninguna variante, su paso por los puntos y lugares que anunciábamos en nuestra última edición.

Todo está ya a punto; previsto hasta el más mínimo detalle.

Así pues, a las seis y media en punto de la tarde de hoy —seis y media en punto, repetimos, para que no haya dudas— el cortejo se pondrá en marcha, desde el Castillo.

El solemne instante se anunciará, media hora después de encenderse la monumental hoguera a que ayer nos referíamos, con la aparición de una gigantesca estrella cuyos haces multicolores de luz serán vistos a gran distancia.

La caravana, a cuya organización han prestado valiosísima colaboración la guarnición, el Orfeón Buralés, la Sección Femenina, Frente de Juventudes y todos cuantos particulares han sido requeridos para ello, podrá ser "vista" constantemente por el público, puesto que la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popu-

(Pasa a cuarta página)

# NOTAS DE LA ALCALDIA

Con arreglo al acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de 6 de Noviembre de 1940, ha sido fijado en los lugares de costumbre, un Bando de la Alcaldía en el que se recuerda al vecindario en general y especialmente a los dueños o arrendatarios de locales, dependientes y porteros la obligación que tienen de coadyuvar con el personal municipal a que queden expeditas de nieve las vías públicas en el plazo más breve posible.

En dicho bando se fijan con detalle, en relación con las Normas aprobadas para caso de nevada, las obligaciones de los propietarios de fincas y en su lugar la de los arrendatarios de locales destinados a la industria, el comercio o a oficinas de cualquier clase, así como a los ocupantes de los edificios o establecimientos de carácter público.

Como garantía para el vecindario se prohíbe amontonar la nieve, arrojar basuras en la misma y dejar abandonados en la calle los recipientes en que estas se contengan.

Muy especialmente se prohíbe arrojar a la calle nieve o hielo desde los

balcones, ventanas o tejados, particularmente si hubiera peligro o molestias para las personas.

Los contraventores serán castigados con multas hasta de 200 ptas., sin perjuicio de la exigencia de otras responsabilidades en que puedan incurrir y de que la Corporación realice con sus obreros la limpieza a costa de los reincidentes.

Burgos, 4 de Enero de 1945

## ANUNCIOS OFICIALES

### SUBASTA

Se vende, en pública subasta, el 15 de Enero, molino dos paradas, casa dos viviendas, huerta seis fanegas sembradura regadío, varios frutales, 800 chopos maderables, aguas abundantes río Arlanza, entrega laves 20 Marzo. La subasta tendrá lugar en Horigüela, Burgos, Herederos Alejandro Juarros.

# Círculo Católico de Obreros

A petición del numeroso público, que se vio imposibilitado el día 3 del corriente de lograr localidades para la velada celebrada con motivo del reparto de aguinaldos, el día de Reyes, a las seis de la tarde, se repondrá en escena dicha velada, en sesión dedicada a los niños con la adición al programa de la preciosa obra "Los Mendigos".

Las localidades, pueden recogerse, hoy, viernes, de ocho a diez de la noche y mañana sábado, durante la mañana y por la tarde, hasta el comienzo de la función, en el domicilio del Círculo Católico de Obreros.

## Notas taurinas

En Miranda, con diez centímetros de nieve, se celebró ayer un festival

Hemos recibido el telegrama siguiente:

Miranda de Ebro, 4. (20 h.)— Se ha celebrado el festival taurino en honor de la Infantería, suspendido el 8 de Diciembre. El ruedo taurino tenía diez centímetros de nieve. Antonio Saucó y Manolo García, estuvieron enormes y cortaron las orejas de sus enemigos, que eran de la ganadería de Villarroel.—PRECIADO.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

# Pregón de la falange



## Falanges Juveniles de Franco SECCION FEMINA

Se advierte a las aprendices encuadradas en la sección de Ping-Pong que los entrenamientos serán por el siguiente orden:

Guantes Helios: Jueves de 8 a 9. Paquin: Miércoles de diez y media a doce, o de cuatro a cinco.

Tapices la Cartuja: Martes, de siete a ocho; viernes de una y media a dos.

Franciscanas: Jueves y sábados de una a dos.

Ruiz: Lunes, de siete a ocho y media. Muñequería: Lunes de doce y media a una y media.

Agradeciéndoles no falten ningún día a los entrenamientos.

### Centuria "Santamaría"

Se recuerda a todas las Flechas Azules de esta Centuria, que la Tarde de Enseñanza correspondiente a esta semana, tendrá lugar hoy viernes de siete a nueve de la noche en la "Casa de Juventudes", Llana de Añuera número 7. Todas deberán asistir uniformadas.

### Frente de Juventudes

SECCION CENTROS DE ENSEÑANZA

Se pone en conocimiento de todos

los aprobados en los Oposiciones de Magisterio, que el próximo día 8 de los corrientes y a las doce horas, termina el plazo de solicitud para tomar parte en el Curso de Instructores Elementales Provisionales del Frente de Juventudes y que dispone la Ministrial de 11 de Mayo de 1944, B. O. del Estado, fecha 24 de Mayo, artículo tercero.

## SECCION CENTROS DE ENSEÑANZA Y TRABAJO

Se pone en conocimiento de los delegados de equipo que jugaron los partidos los días 24 y 25 del mes Diciembre pasado, se pasen hoy a las 12,30 horas,

## JUGUETES BARATISIMOS Manufacturas Angola

Vitoria, 22 y 24 BURGOS

# Banco de España

Suscripción a la par, en efectivo, de 2.000 millones de pesetas en Obligaciones de la Deuda del Tesoro al 2,75 por 100 anual, al plazo de cinco años

En virtud de lo dispuesto por Decreto de 2 del corriente, el próximo día 10 se abrirá por este Banco, en Madrid y en sus Sucursales, (excepto las de Canarias y Melilla), suscripción a la par, de Obligaciones del Tesoro, al portador, con el interés de 2,75 por 100 anual, por la suma de 2.000 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con la misma fecha de 10 del corriente, reintegrables a los cinco años, reservándose el Tesoro la facultad de retirarlos total o parcialmente de la circulación, antes de transcurrir dicho plazo, previo pago de su valor nominal y de los intereses devengados hasta el día que fijare para la recogida.

Dicha emisión estará representada por títulos de tres series, designadas con las letras A, B y C, de 500, 5.000 y 25.000 pesetas nominales, respectivamente, los cuales llevarán unidos cupones para el cobro de intereses, pagaderos por trimestres vencidos el día 10 de cada uno de los meses de Enero, Abril, Julio y Octubre, siendo el primer cupón a pagar el de 10 de Abril del año actual.

Las mencionadas Obligaciones se transmitirán conforme al derecho común y disfrutarán de los siguientes beneficios:

- a) Consideración de efectos públicos.
- b) Exención de la Contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria.
- c) Exención del Impuesto del timbre en las pólizas bajo las que se lleven a efecto las operaciones de pignoración.
- d) Pignoración en este Banco por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y al interés de 2,75 por 100 anual.
- e) Admisión íntegra, por el importe del capital nominal e intereses vencidos, en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha, o antes, de su vencimiento, sin estar sujetas a la eventualidad de prorrateos.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro.

## Normas de la suscripción

La suscripción, como queda dicho, estará abierta a partir del día 10 del presente mes, en la Central y en las Sucursales (excepto las de Canarias y Melilla) y quedará cerrada tan pronto sea cubierto el total de la emisión.

Los pedidos se harán precisamente por cantidades de 500 pesetas o múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de la emisión, debiendo todos ellos ser intervenidos por Acepte de Cambio y Bolsa, o Comedor de Comercio en la plaza en que no hubiere Agente, los cuales tienen la obligación de facilitar a los suscriptores pólizas acreditativas de las respectivas operaciones, siendo por cuenta de los interesados el importe del timbre de dicho documento, mientras que el corretaje queda a cargo del Tesoro Público.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto de la suscripción, entregando el Banco recibos que serán canjeados por resguardos, y éstos, en su día, por las carpetas provisionales que se emitirán en sustitución de los títulos definitivos.

Ha de llamarse la atención sobre que no deberá presentarse más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, y con arreglo a la suma resultante se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

En el caso de que la cantidad solicitada sea superior a los 2.000 millones de pesetas, importe de la emisión, se efectuará el prorrateo con arreglo a las siguientes bases:

a) Los pedidos de suscripción que no excedan de 5.000 pesetas serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que mediante ellos se cubriese con exceso la cantidad ofrecida en suscripción.

b) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por lo tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a la expresada cifra.

c) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que resulte prescindiendo de la fracción.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente de prorrateo, será adjudicado en la forma que fija la Dirección General del Tesoro.

Una vez que se haya practicado el prorrateo y calculado el efectivo sobrante de cada suscripción, se devolverá éste a los respectivos suscriptores, previo anuncio que se publicará.

Las horas de oficina a efectos de esta suscripción serán de 9 a 13. Burgos, 5 de Enero de 1945.

El secretario,

Ignacio Rodríguez Escorial

# GUIA PROFESIONAL

**F. URRACA**  
OCULISTA  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 11 a 2 y de 3 a 5  
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos  
Teléfono, 3218

**Luis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
Pulmón y Corazón.—RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8  
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1928

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)  
Teléfono, 2310

**ANTONIA CASTILLO**  
MEDICO  
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer  
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5  
Carrillo y Ruiz, 18, primero, centro  
Teléfono 1761, Burgos

**J. VELASCO**  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8  
Santander, 18, Teléfono 1838

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Paseo José Antonio, 67. Tel 1308

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 8  
Santander, 22 y 24. Teléfono 8438

**Sanatorio**  
N.º SRA. DE LA BLANCA  
Cirugía y Especialidades  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
Pisones, 82.—Teléfono 2328

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Cefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 8  
Puebla, 2.—Teléfono 2288

**José Carazo**  
Partos y enfermedades de la mujer  
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Héroes del Alcázar, n.º 8  
Teléfono, 1592

**Ciudoaldo Padilla**  
Partos y Enfermedades de la mujer  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8  
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1888

**Ricardo Cuevas**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8  
Vitoria, 20, 2.º dcha. Teléfono 1731

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIÑOS  
Procedente Casa Salud Valdecilla  
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 y media  
Calle de Santander, tres, 2.º izquierda

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS  
Onda corta  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8  
Almirante Bonifaz, 87, 2.º. Telf. 1538

**MEDICO DENTISTA**  
B. Aragüés González  
RAYOS X  
Consulta: de 10 a 8  
Madrid, 8, segundo, derecha

**I. LOPEZ SAIZ**  
Cefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta: Sábados, de 12 a 2  
Calle de Santander n.º 3, 4.º centro BURGOS

**TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO SIN OPERACION** de la hipertrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.  
ANGEL DE GARZAIBAL, MEDICO  
Florida, 17, Vitoria. Teléfono 8418

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTOLOGO  
Consulta, de nueve a una  
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 1888

**G. RICA CAMARA**  
Partos, enfermedades de la mujer  
DIATERMIA  
Del Hospital Clínico de Barcelona  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Madrid, 8, 2.º izquierda

**D. Vicente Beato**  
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta: desde las 12  
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1428

**J. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 10, 3.º  
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5  
Teléfono 1247

**H. Balmori Diaz-Agero**  
OCULISTA  
Vitoria, 19, 1.º izquierda  
Consulta diaria

**V. Ojeda Carcedo**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1887

**J. J. PERALTA**  
PIEL.—SIFILIS  
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid  
Horas de 11 a 2 y de 4 a 8  
Madrid, número 7, 3.º, izquierda

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, Corazón y Nutrición  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Espolón 32.—Teléfono 1912

**Luis Pérez Fadón**  
Aparato digestivo  
RAYOS X.—ANÁLISIS CLINICOS  
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5  
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 2.º  
Teléfono, 2970

**Laboratorio de análisis clínicos**  
Vicente Vallejo  
QUIMICO: José S. de la Cruz  
San Pablo, 10, 2.º.—Teléfono 1800

**José Martín Pardo**  
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Calle Madrid, 14, 2.º. Teléfono 2440



# Premios nacionales de Periodismo y Literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

El P. Iturrioz, del Colegio Máximo de Oña, premiado con una mención honorífica

Madrid.—Reunido con fecha 4 del corriente mes el jurado que había de dictaminar sobre la concesión de los premios nacionales de Periodismo y Literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", reservados durante el año 1944 para los cuatro mejores trabajos periodísticos y literarios publicados en el plazo comprendido entre el 4 de Octubre de 1943 y el 15 de Noviembre de 1944, se acordó lo siguiente:

Conceder por unanimidad el premio nacional de Periodismo "Francisco Franco" a los artículos firmados presentados por Eugenio Montes.

Declarar, por mayoría, desierto el premio nacional de Literatura "Francisco Franco", al que estaba asignado el tema "El catolicismo como solución de los problemas del hombre actual", por eslinar que los trabajos presentados no cumplen las condiciones del tema propuesto. Se acuerda, asimismo, conceder mención honorífica a las obras "El hombre y su metafísica", del reverendo padre J. Iturrioz, S. J.; "Los días están colmados", de Cecilio Benítez de Castro y "Teoría y sistema de las formas poéticas", de Francisco Javier Conde, por considerarlas de valor estimable aun cuando no desarrollan completamente el tema.

Conceder por mayoría el premio nacional de Periodismo "José Antonio Primo de Rivera" a los artículos sin

firmar presentados de un lado, por Agustín del Río Cisneros y Federico Izquierdo Luque conjuntamente, y de otro, por Pedro Salvador.

Conceder por mayoría el premio nacional de Literatura "José Antonio Primo de Rivera", asignado al tema "América", al libro "Pedrarias Dávila", de Pablo Alvarez Rubiano, y mención honorífica a las obras "La teología y los teólogos juristas españoles ante la conquista de América", del Dr. P. Venancio D. Carro, O. P.; "Victoria en América", de Concha Espina; "Arqueología Agustiniense", de José Pérez de Barrados y "Rubén Darío" (un poeta y una vida), de Juan Antonio Cabezas.

Los señores don Agustín del Río Cisneros y don Federico Izquierdo Luque, han renunciado a la cantidad en metálico que les correspondía por la obtención de su premio.

## Notas militares

### ESCALA COMPLEMENTARIA

Se dispone el pase a la escala complementaria de los siguientes tenientes efectivos, capitanes provisionales.

Infantería.—Don Eulogio Alonso Torrijos y don Gabriel Escobar Velasco, del Gobierno militar de Burgos; don Cecilio Gómez Revilla, de reemplazo por enfermo en Burgos, y don Esteban Heredia Marin, de disponible forzoso en la sexta región.

Artillería.—Don Cosme Ruiz de la Torre y don Sixto Bilbao Ortega del regimiento número 63; don Gaspar Arranz Monje, del parque de Artillería de Burgos y don Francisco Carreira Lanza, de los juzgados eventuales de la sexta región.

Intendencia.—Don Santos Luis Ochoa, de la pagaduría de haberes de Burgos; don Ramón García Izquierdo, del taller y parque de Automóviles de la sexta región, y don Isaac Rodríguez Fuentes, de la Jefatura de transportes de Burgos.

### DESTINOS

Comandante de Artillería don Remigio Sánchez del Alamo Núñez, de disponible forzoso en la segunda región, al parque de Artillería de Bur-

**Orujo superior**  
Cofas y aguardientes de todas clases  
Vermouth, rancio y moscatel  
**ANTONIO CANCERO MARISCALL**  
Albareda, 25 - San Juan, 64 - BURGOS

## Ayer descargó un violento temporal de nieve sobre la ciudad

A primera hora de la mañana se desencadenó sobre nuestra ciudad un intenso temporal de nieve que, con rapidez increíble y debido a que el piso estaba totalmente helado, cubrió con su albo manto —esto aunque tópicamente es preciso— toda la ciudad.

Tras un breve paréntesis, el temporal volvió a recrudecerse y a las tres de la tarde comenzó de nuevo a caer una copiosa y a veces violenta nevada, que incrementó la anterior, alcanzando la nieve en la capital más un espesor de cerca de quince centímetros.

Con esto, los amantes del deporte de invierno, tuvieron ocasión de practicar sus aficiones predilectas y así se vieron en el cerro de San Miguel y en otros lugares inmediatos a la ciudad algunos esquiadores.

Por causa de la nieve, pisoteada y congelada, se produjeron numerosas caídas, siendo varios los asistidos por tal motivo en la Casa de Socorro, aunque afortunadamente, no hubo ningún herido de gravedad.

Los autos de línea que hacen servicio entre esta ciudad y diversos pueblos de la provincia, llegaron a sus destinos con no pocas dificultades, temiéndose que hoy se verán paralizadas la casi totalidad de las líneas de viajeros, ya que las nevadas caídas en algunos puntos de la provincia son de bastante consideración.

## El baile familiar de esta noche en el Club Ciclista Burgalés

Como ya hemos anunciado, hoy, a las once de la noche, celebrará la veterana Sociedad del Club Ciclista Burgalés una atractiva fiesta de carácter familiar, reservada única y exclusivamente para sus socios.

Dos selectas orquestas amenizarán la velada, en la que se obsequiará a las señoras y señoritas concurrentes con flores y otros regalos, entregándose además a todos cuantos asistan al baile un número con opción al sorteo de una valiosa cesta de Navidad.

Cerca de dos centenares de juguetes se repartirán asimismo el sábado entre los niños de los socios y la elección de los mismos la harán sus padres en la fiesta de esta noche.

Todo, en fin, ha de revestir el éxito a que nos tiene acostumbrados tan simpática Sociedad, por encargo de la cual hacemos presente a sus socios se apresuren a retirar hoy las invitaciones que para esta fiesta tienen reservadas.

## Esta tarde recorrerá las calles de Burgos la Cabalgata de los Reyes Magos

(Viene de primera página)

Recaudado en la Depositaria Municipal

lar en obsequio del pueblo burgalés y dedicada a la Cabalgata, ha organizado una emisión extraordinaria, a través de los micrófonos de Radio Castilla y, desde el instante mismo en que aquella se ponga en movimiento, describirá el ceremonial en todo su recorrido, a base de artículos literarios y fragmentos musicales de los grupos que figuran en la comitiva.

Así, pues, sea cual fuere el lugar donde el público se halle, podrá seguir, minuciosa y detalladamente, los pormenores de la cabalgata, de ese modo transmitidos al gentío que se congregará en todo lo largo del trayecto que ha de recorrer.

Ya prometíamos ayer comunicar a nuestros lectores todos aquellos detalles de última hora que surgirían con caracteres dignos de ser destacados. Y he aquí que, como era de presumir, no faltan pormenores interesantes que añadir.

Desde luego el Rey Melchor, al llegar el cortejo frente al Asilo de Nuestras Señoras de las Mercedes, entregará a la Madre Superiora de dicho Centro un mensaje de ofrenda a las acogidas en el mismo. Por su parte, el Rey Gaspar depositará igualmente en manos del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia su misiva para los asilados y finalmente el Rey Baltasar efectuará idéntica entrega ante el delegado de Auxilio Social, al llegar a los Comedores de dicha Institución.

Señalemos, por último el rasgo ejemplarmente generoso del capitán general de la región, teniente general Yagüe, quien, además de autorizar entusiastamente la colaboración de cuantos elementos militares fuera preciso para el mayor éxito de la Cabalgata, ha hecho entrega a la Comisión organizadora de ésta, de un donativo de cinco mil pesetas y cuatro mil juguetes, que incrementarán el número de los dispuestos para ser repartidos hoy.

El gentil rasgo del teniente general Yagüe será, sin duda, vivamente elogiado, cuando sea conocido en la ciudad.

Y, por hoy, nada más. Esta tarde, a las seis y media, la grandiosa cabalgata de Reyes dirá a todos —chicos y grandes— de la inefable emoción de los Magos, en sumisa comitiva a su paso por nuestra ciudad.

### DONATIVOS RECIBIDOS

Fernández-Villa Hermanos, 100 pesetas; doña Catalina Alfaro, 5; doña Beatriz Agut Fernández-Villa, 25; M. A. 15; don José Antonio Plaza Ayllon, 100.

Don Félix Pezo, 2; don Luis Andrés Alonso, 2; don Manuel Díaz, 2; producto íntegro obtenido por la inscripción de galgos en la cacería organizada en la finca de "Las Mijaradas", 675; don Cándido Vicario, 5; don Emilio Ortega, 2; don Daniel Ovejero, 2; don Esteban Arranz, 2; don Fermín Martínez, 1; don Eufrosio Ovejero, 2; don Emilio Rubio, 1; don Feliciano Rubio, 1; don Emilio Calvo, 1; don Dacio Alonso, 1; don Paulino Miguel, 1; don Panaleón Santamaría, 1; don Pedro Ortega, 1; don Manuel Gil, 2; don Mariano García, 1; don Antonio Güemes, 1; don Joaquín Ruiz, 1; don Silvano Pérez, 1; don Mariano Moreno, 1; don Julián Paniago, 1.

Don Jacinto Cufiado, 2; don Francisco Pérez, 2; don Angel Hortigüela, 1; don Joaquín Mansilla, 1; don Mauricio Redondo, 1; don Raimundo Alvarez, 0,50; don Lucio Martínez, 1; don Prudencio Balbás, 0,50; don Gregorio Revilla, 2; don Gregorio Castañeda, 1; don Damián Franco Palacios, 2; don Antonio Marín, 2; don Román López, 1; don Benito González, 1; don Joaquín Santamaría, 1; don Juan Güemes, 1; don Santiago Pavón, 2; don Benito Conde, 2; don Gerardo Alegre, 1; don Román Manrique, 1; don José Santos López, 1; don Eusebio Ortega, 1; don Juan Barrio, 1; don Victorino Sastre, 2; don Camilo Alonso, 5; don Feliciano de la Fuente, 1; don Julio González, 3.

### DONATIVOS DE JUGUETES

Han entregado juguetes: El señor director de la Escuela Normal del Magisterio juguetes confeccionados por las alumnas de la Escuela Normal.

Don Juan Campo Agero, don Gregorio Sedano, don Miguel Merino Albillos, don Pablo Giménez Cuendofía, Rosalina Mata Manzanedo, propietaria del Cine Avenida, señor propietario del comercio "La Buena Marcha"; señor propietario del Cine Córdoba; señor propietario del cine Calatravas.

Puntos de suscripción: Depositaria Municipal, Caja de Ahorros Municipal y del C. C. O., Banco de España, Español de Crédito, Hispano Americano, Bilbao, Mercantil, Banca Fernández-Villa Hermanos. Comercios: "El Paraíso", Casa Revilla, Juan Campo, don Domiciano Rodríguez, don Domingo de Pablo (Hijos).

## Interesaría adquirir fabricación

AUTORIZADA DE ALGUN PRODUCTO O PRODUCTOS INDUSTRIALES: BIEN ACEITES, PINTURAS, GRASAS, JABONES, ETC.—ESCRIBIR OIL "CAFRANGA", BILBAO

## Mensaje del Sumo Pontífice en la Navidad (3)

principios de un orden político y social sano y conforme a normas de derecho y de justicia es de particular importancia en quienes, sea cual fuere la forma del régimen democrático, ejecutan como representantes del pueblo en todo o en parte el poder legislativo. Ya que el centro de gravedad de una democracia normalmente constituida reside en esta representación popular, de la que irradian las corrientes políticas a todos los campos de la vida pública, tanto para el bien como para el mal, la cuestión de elevación moral, de idoneidad práctica, de la capacidad intelectual de los designados para el Parlamento es para cualquier pueblo de régimen democrático cuestión de vida o muerte, de prosperidad o de decadencia, de saneamiento o de perpetuo malestar para llevar a cabo una acción fecunda, para obtener la estima y confianza de todo el cuerpo legislativo. La experiencia lo demuestra, indudablemente; debe recoger en su seno una selección de hombres espiritualmente eminentes y de carácter firme, que se consideren como representantes de todo el pueblo y no ya como mandatarios de una muchedumbre, a cuyos intereses particulares muchas veces, por desgracia, se sacrifican las reales necesidades y las exigencias del bien común; una selección de hombres no limitada a una profesión o a una condición determi-

nada, sino imagen de la múltiple vida de todo un pueblo; una selección de hombres de sólidas convicciones cristianas, de juicio justo y seguro, de sentido práctico y ecuánime, coherentes consigo mismo en todas las circunstancias; hombres de doctrina clara y sana, de designios firmes y rectilíneos; hombres, sobre todo, capaces en virtud de la autoridad que emana de su conciencia pura y ampliamente se irradia y se extiende en su alrededor, de ser guías y dirigentes, sobre todo en tiempos en que las urgentes necesidades sobreexcitan la impresionabilidad del pueblo y lo hacen propenso a la desorientación y al extravío; hombres que en periodos de transición, atormentados generalmente y lacerados por pasiones, por opiniones divergentes y por opuestos programas, se sienten doblemente obligados a hacer circular por las venas del pueblo y del Estado, quemadas por mil fiebres, el antídoto espiritual de las visiones claras de bondad solícita de justicia que favorece a todos igualmente y a tendencia de la voluntad hacia la unión y la concordia nacional en un espíritu de sincera fraternidad.

Los pueblos cuyo temperamento espiritual y moral es suficientemente sano y fecundo encuentran en sí mismos y pueden dar al mundo los heraldos y los instrumentos de la democracia que viven con aquellas dis-

posiciones y las saben de hecho llevar a la práctica; en cambio, donde faltan semejantes hombres vienen a ocupar su puesto para convertir la actividad política en campo de su ambición y afán de aumentar sus propias ganancias, las de su casta y clase, mientras la búsqueda de intereses particulares hace perder de vista y pone en peligro el verdadero bien común con el absolutismo del Estado. Una sana democracia fundada sobre los principios inmutables de la ley natural y de la verdad revelada será resueltamente contraria a aquella corrupción que atribuye a la legislación del Estado un poder sin freños y sin límites y que hace también del régimen democrático, a pesar de las apariencias contrarias, pero vanas, un puro y simple sistema de absolutismo. El absolutismo del Estado no hay que confundirlo con la monarquía absoluta, de la que ahora no hablamos, y consiste en el hecho, en principio erróneo, de que la autoridad del Estado es ilimitada y que frente a ella, aun cuando da rienda suelta a sus miras despóticas, traspasando los límites del bien y del mal, no cabe apelación alguna a una ley superior que obliga moralmente. A un hombre poseionado de ideas rectas sobre el Estado, la autoridad y el poder de que éste está revestido en cuanto que es custodio del orden social, jamás se le ocurrirá ofender a la majestad de la ley positiva dentro de los límites de sus naturales atribuciones; pero esta majestad del derecho positivo humano es inapelable únicamente cuando se conforma o,

al menos, no se opone al orden absoluto establecido por el Creador y presentado con nueva luz por la revelación del Evangelio, y esa majestad no puede subsistir sino en cuanto respeta el fundamento sobre el cual se apoya la persona humana, no menos que el Estado y el poder público. Este es el criterio fundamental de toda forma de gobierno sana, y aun de la democracia, criterio con el cual se debe juzgar el valor moral de todas las leyes particulares.

### NOS SENTIMOS PROFUNDAMENTE LA IMPORTANCIA DE ESTE PROBLEMA

Tercero.—Naturaleza y condiciones de una eficaz organización de la paz, la unidad del género humano y la sociedad de los pueblos. Nos hemos querido, amados hijos e hijas, aprovechar la ocasión de la fiesta de Navidad, para indicar por qué caminos una democracia que sea conforme a la dignidad humana puede en armonía con la ley natural y con los designios de Dios manifestados en la revelación, llegar a resultados benéficos. En efecto. Nos sentimos profundamente la importancia de este problema para el progreso pacífico de la familia humana, pero al mismo tiempo nos damos cuenta de las grandes exigencias que esta forma de gobierno impone a la madurez moral de los ciudadanos, a la madurez moral a la que en vano se podría tener la esperanza de llegar plena y seguramente si la luz de la cueva de Babilonia no iluminase el oscuro sendero por el que los hombres desde el

barrascoso presente se encaminan hacia un porvenir que esperan más serenos. Pero hasta qué punto los representantes y guías de la democracia estarán penetrados de sus deliberaciones por la convicción de que el orden absoluto de los seres o de los fines que Nos hemos recordado repetidas veces incluye también, como exigencia moral y como coronamiento del desarrollo social, la unidad del género humano y de la familia de los pueblos? Del reconocimiento de este principio depende el porvenir de la paz.

Ninguna reforma mundial, ninguna garantía de paz puede hacer abstracción de él sin debilitarse ni renegar de sí misma. Si, por el contrario, esa misma exigencia moral hallase su actuación en una sociedad de pueblos que supiese evitar los efectos de estructura y las imperfecciones de las soluciones precedentes, entonces la majestad de aquel orden regular y dominante ignamente las deliberaciones de esta sociedad y las aspiraciones de sus miembros. Por el mismo motivo, se entiende de qué manera la autoridad de una sociedad de pueblos tendrá que ser verdadera y efectiva sobre los Estados que son miembros de ella, pero de modo que cada uno de ellos conserve igual derecho a su relativa soberanía.

Únicamente así el espíritu de la sana democracia podrá entrar en el vasto y escabroso campo de la política exterior contra la guerra de agresión, como solución de las controversias internacionales.

# La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

## LA PRIMERA BAZA DE LA OFENSIVA en el Oeste, ha sido ganada por Alemania

Es inminente una gran batalla, quizá decisiva, en el Mosa

Berlín.—Según las últimas noticias recibidas del frente del Oeste, los círculos berlineses confirman hoy día lo que yo había afirmado en una de mis primeras crónicas sobre la ofensiva alemana en Bélgica: que el ataque alemán se trata sobre todo de una ofensiva de descongestionamiento para librar del peligro que les amenazaba a provincias de importancia vital. El que las fuerzas alemanas hayan explotado con sorprendente éxito la ruptura inicial del frente ha dado lugar a rumores la mayor parte inverosímiles. El presentar hoy las cosas tal como son, con serenidad, es empresa difícil si no se quiere decepcionar a unos, ni favorecer desmedidamente las esperanzas de otros.

Las informaciones del alto mando alemán tienden en la jornada actual a colocar las cosas en su sitio y precisan que si la ofensiva actual hubiera sido desarrollada con fines de propaganda, habría sido dispuesta con los medios suficientes para que las divisiones alemanas hubieran apuntado hacia Bruselas o hacia Amberes.

Nada hay más absurdo que las opiniones de algunas radios extranjeras que califican la presente ofensiva de una acción a la desesperada. Las acciones son en verdad, afirman en Berlín, más complicadas, más delicadas y más serias. El Ejército alemán, se ha dicho y repetido hasta la saciedad, ha tratado principalmente de librar de la presión enemiga los amenazados sectores del Ruhr y el Sarre; y este hecho es de tal importancia que justifica la ofensiva.

Hay que preguntar qué va a suceder entonces con la ofensiva de Bélgica, si se va a proseguir o va a terminar sin grandes conmociones. El alto mando alemán, contestando a estas interrogantes, manifiesta que la ofensiva de Bélgica es la primera declarada por el Ejército alemán después de dos años que ha sido lo suficientemente preparada para no ser considerada una ligereza y que representa el desarrollo de una nueva guerra, de una guerra efectuada con armas nuevas, aunque modestamente puestas en acción por ahora, y de conformidad con nuevos métodos tácticos. Hay una cuestión que merece ser citada: la ofensiva alemana se desarrolla lentamente y progresa con lentitud porque sus objetivos son limitados y porque aguarda, manteniéndose a la expectativa, que llegue el momento culminante. Momento culminante que puede llegar de dos maneras: por haberse desgastado completamente los medios que originariamente poseían los alemanes y por la entrada en línea de reservas americanas suficientemente numerosas para establecer el equilibrio.

Esto parece igual; pero no lo es. Los alemanes afirman que no desgastan realmente sus efectivos y que cuentan con reservas suficientes para alimentar su avance y para mantener los territorios ocupados que se estimen necesarios para servir de tapón entre las zonas alemanas de importancia vital y las zonas de ocupación aliada.

Por el contrario, para establecer el equilibrio de fuerzas, los anglosajones no cuentan de momento con reservas propiamente dichas, a menos de dejar abandonado el resto del frente.

Considerado el estado actual de éste en el momento que los aliados han acumulado todas sus divisiones de reserva disponibles, se puede estimar que la primera baza de la ofensiva alemana en el Oeste acaba de ser jugada y que ha sido ganada por Alemania, que ha puesto de manifiesto que no ha perdido ninguna de las virtudes características de su genio militar. Terminada esta primera jugada, la ofensiva alemana de invierno desemboca directamente en una guerra de mucho movimiento y en muchas batallas de material. La primera de las grandes batallas de esta nueva fase de la guerra se libra en el frente Sur entre Bastogne y Echternach, y todo induce a creer que los americanos, después de reagrupar su tercer ejército, se encuentran de lleno en el combate. Todo parece indicar una próxima y violenta batalla tal vez decisiva, en el recodo del Mosa que tiene como vértice a Namur.

Una de las primeras consecuencias del actual estado de cosas ha sido la fulminante destitución de uno de los generales con mando superior en el frente Oeste. En Berlín se sospecha que este general será Hodges, pues contra la defección del primer ejército americano se han levantado violentas críticas no solo en Inglaterra, sino incluso en los Estados Unidos, donde afirman que es incomprensible que una concentración de quince divisiones pase desapercibida para el servicio de información.

Los centros militares berlineses ponen de relieve que estas críticas envuelven también al general Eisenhower, pues fué también un error creer que no pasaría nada en un frente inactivo durante dos meses y que la Wehrmacht no sabría nunca la debilidad de las fuerzas que lo guarnecían. Asimismo no se había hecho ningún trabajo serio de fortificación en estas fronteras susceptibles no ya de parar a los blindados, sino ni siquiera de retardar su avance, sin pensar que en todas las guerras, las líneas de menor resistencia son objetivos del adversario.

La Prensa americana, que censura la errónea concepción de la situación alemana por parte de los círculos aliados, se queja del elevado número de bajas de las últimas semanas. Según informaciones alemanas, los Estados Unidos han perdido en la presente quincena sesenta y cinco mil novecientos hombres, y añadiendo a esta cantidad las cifras correspondientes a la presente ofensiva del Oeste, las pérdidas sufridas por los norteamericanos desde mediados de Diciembre, se elevan a cien mil hombres. La mayor parte de estas pérdidas corresponden a tres divisiones de carros blindados y a cinco de infantería. Todas estas divisiones que prácticamente han dejado de existir, se encontra-

ban en el frente de Aquisgrán al iniciarse el asalto alemán. Como detalle característico, el alto mando germano cita el caso de la 106 división de infantería de los Estados Unidos, que antes de las cinco y media de la mañana del día 16, se componía de once mil ochocientos cuarenta hombres, originarios de Laverre, Pensilvania y de Ohio y que el 23 de Diciembre veía mermados sus efectivos a doscientos doce hombres, la mayoría errantes por los bosques de los Ardennes y perecieron de frío.

Ante estas Navidades tan duras para el pueblo americano, no es extraño que la Prensa de aquel país se muestre dolorida. El paso de un año a otro ha sido enfosado de sangre. Quiera el Cielo que el que alumbra traiga para los hombres del Mundo, la paz, la tranquilidad y el bienestar que yo les deseo.

Gonzalo R. CASTRILLO

## Suiza entra en el sexto año de guerra con restricciones y racionamientos más severos

Ginebra.—Desde principios de Noviembre, el aislamiento comercial de Suiza es casi absoluto. Suspendido por las autoridades militares aliadas el tráfico comercial suizo de tránsito por Francia hacia la península ibérica y ultramar, y reducidos los intercambios comerciales entre Suiza y el resto de Europa por razones fáciles de suponer a una expresión insignificante, Suiza ha llegado a ser como un oasis apartado de la ruta de las caravanas o peor todavía, una fortaleza aislada—comercialmente hablando—que como tal se ve constreñida a vivir casi exclusivamente de sus reservas y de su producción propia.

Las razones que tengan los aliados para privar a Suiza de todo contacto comercial con los países neutrales de la Península Ibérica y con los miembros de las naciones unidas, son de naturaleza técnica y probablemente política. Las personalidades dirigentes y la Prensa aluden a ellas de manera discreta en manifestaciones que el tacto inspira tanto por lo menos como la decepción y la amargura. Se da el caso paradójico de que Suiza vea interceptado su comercio con los aliados precisamente ahora que ha sido roto el cerco militar del Eje, que oprime, sin embargo, menos económicamente que el venturoso restablecimiento—saludado aquí con extraordinario júbilo—de la libre vecindad con los países amigos de la constelación aliada; puesto que este país no ha dejado de traficar con los adversarios del Eje cuando estaba totalmente englobado en la "fortaleza europea", no faltan suizos y no precisamente de los simpatizantes con Alemania nazi—apenas parece haberlos—que reflexionan hoy sobre este asunto.

Parece deducirse de ciertas declaraciones autorizadas de que Suiza es en estos momentos objeto de una presión que tiende a lograr su renuncia a todo intercambio comercial con sus dos vecinos antidemocráticos en beneficio de la estrategia de los países que luchan por la libertad de todos los pueblos.

Dado que estos últimos países, empero, no están por el momento en situación de compensar con sus adquisiciones y suministros el desequilibrio que una tal renuncia supondría y toda vez que Suiza insiste en mantenerse inflexiblemente en la línea de su sagrada y tradicional neutralidad, es difícil suponer que estos métodos de retorsión puedan obtener por lo pronto un éxito ilimitado y es de temer que una reanudación completa de las relaciones comerciales con la península ibérica y con ultramar haya de hacerse esperar todavía demasiado tiempo. Sea como sea, es un hecho que Suiza entra en el sexto año de

### DIETARIO BELICO

## Impresiones de una jornada

Otra vez la batalla política

Por HISPANUS

Los acontecimientos atraen decididamente el comentario hacia el campo político. Ninguna novedad, al efecto, parece más sugestiva e interesante que esta que se refiere a las relaciones de la armonía interaliada. Es público que no faltan desavenencias. ¿Se debe ello a la reacción germana en las Ardenas primero y en el Sarre después? Indudablemente no ha sido agradable a la opinión angloamericana esta nueva perspectiva de guerra que hace sospechar en la prolongación, Dios sabe hasta cuando, de la contienda.

Es precisamente la importante revista neoyorquina "Time" la que se queja últimamente de la campaña de optimismo—bien se ve que exagerado—que se ha desenvuelto en torno de ciertas declaraciones excesivamente confiadas de ciertas personalidades. Entre las que la propia publicación cita, al almirante William Halsey y los generales, para no citar más, H. Harnold, Mark, W. Clark y el propio Eisenhower. Pero a nuestro juicio no radica en

ello ni en nada semejante esta singular actitud de nervios que lleva, por ejemplo, al "Economist" a ciertas estridencias violentas lanzadas contra los primos de allá del Atlántico. Para nosotros, la diferencia de postura entre los aliados se advierte mucho más si se mira de un lado a las potencias occidentales y de otro a la U. R. S. S.

Si los malentendidos y divergencias entre Washington, Londres y Moscú—son palabras del "Daily Mail"—se han hecho demasiado visibles en estos últimos tiempos, el comentarista piensa que ello es debido a la posición singular de Stalin, a sus ambiciones sin límites y a la naturaleza oscura de su política. He aquí centrada, a nuestro juicio, la cuestión. Las discrepancias ya acusadas en torno de la cuestión griega—no se atormenta nadie la cabeza—hay que encontrarlas originariamente en la actuación subterránea de los bolcheviques, que ha provocado tal estado de cosas. La complejidad de la cuestión polaca no hay tampoco que discurrir demasiado para atribuírsela a la turbia política moscovita. Incluso ciertas persecuciones registradas en los países últimamente liberados hay que justificarlas en los manejos soviéticos, según reconocen incluso ciertos diarios anglosajones. Por su parte el publicista francés Pertinax, desde América, asegura que determinados acontecimientos en Francia, su país natal, han sido motivados por agentes soviéticos, a fin de eliminar—son sus propias palabras—a los hombres más relevantes que algún día pudieran ganar suficiente autoridad y significación antibolchevique.

Una nueva conferencia de los "tres gordos" está anunciada. Según nuestras noticias será precedida de una reunión entre Roosevelt y Churchill. Solo luego se entrevistarán ambos con Stalin. El hecho, de confirmarse, es significativo.

Mientras tanto, la atención parece fijarse en Norteamérica con insistencia. Se insinúa la posibilidad de alguna declaración yanqui trascendental e histórica. No falta quien apunta al deseo de Washington de cambiar su política para pensar mucho más en el Pacífico que en Europa. Alguien incluso ha ido más allá y hasta ha creído poder destacar el hecho, realmente curioso, de que en la propaganda americana para el empréstito de guerra solo se insertarán textos y grabados de la guerra contra el Japón. Indudablemente mucho más popular y pensamos nosotros que más interesante para la gran república americana que esta otra de Europa.

En todo caso, los acontecimientos están en marcha y son ellos los que nos dirán justamente a qué debemos atenernos.

guerra bajo el signo de restricciones y racionamientos más severos que lo habían sido hasta la fecha. No solamente está amenazado el abastecimiento del pueblo suizo, sino también—de prolongarse demasiado esta situación—las posibilidades de trabajo y, por tanto, el nivel de vida y el bienestar social que ha sido hasta ahora factor esencial de su proverbial sensatez política. Hagamos votos en el umbral de este nuevo año porque Suiza conserve al menos esta última—casi singularmente—cara a sus dificultades crecientes en medio de un mundo que decididamente ha perdido la cabeza.

Sánchez CANAMARES



De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

## En la Hospedería de Auto Estaciones

encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las 7 de la mañana

LAS NOTICIAS DEL MUNDO CON EL RECEPTOR

PHILIPS LA VOZ DEL ETER

CONCESIONARIOS

Perez Cecilia. ESPOLON.2  
Baltaner - MONEDA.14



## TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1000 - BURGOS

# Actualidad burgalesa BURGOS Vida eterna

**AYER.**— El que no se consuela es porque no quiere. ¿Que el temporal --esta ola de frío que no perdona ni a Sevilla-- se pone pesado y nos obsequia con una nevada? Pues nada. Música y más música por las calles. Mientras en el suelo "el desierto blanco" -- que diría un compañero nuestro-- brinda su estampa invernal, los acordes bullangueros y no pocas veces estridentes de los discos radiados nos traen no la melancólica canción de la estepa ni la tristonía melodía del tango, sino una variedad abrumadora de sonos airoso: pasodoble, canciones populares... y hasta "jipios" flamencos...

Sí... Las instalaciones --nos dicen-- es menester probarlas. Hay que cuidar de su perfecto funcionamiento para el gran espectáculo que mañana constituirá la cabalgata... Y nosotros, idealistas también, pero a la par observadores, replicamos: Sí, sí. Eso será para despistar. Lo cierto es que parece que quieren los "radiodifusores" sin duda, alegrarnos con su música un tanto disonante y turbadora, haciéndonos olvidar la crudeza del temporal... Y el día de ayer, al marchar hacia su ocaso, semejaba si no un "Nocturno musical" si cuando menos un romántico e ilusorio atardecer estival, con ilustraciones "discóforas", para amortiguar los efectos de la nieve... "Anochecer de feria" pudiéramos titular, por eso, nuestra glosa de hoy, a juzgar por esa musiquilla que hasta nosotros llega, tras las persianas echadas y mientras oímos exclamar a un viandante: "¡Qué bien nieva!"... B. I.

**CUPON PRO-CIEGOS.**— El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 825. Premiado con 2,50 pesetas, los números terminados en 25.

**DESTINOS.**—Se ha dispuesto que los jefes de servicios, provinciales, del Cuerpo de Prisiones, don José María Gómez Martínez y don José Manuel Rodríguez Fernández, con destino el primero en la Colonia Penitenciaria del Dueso y el segundo en la Central de Burgos, pasen a prestar sus servicios a la Central de Burgos y a la Santa Isabel, de Santiago, respectivamente.

**OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.**— Barómetro: A las siete de la mañana, 682,3; a las dos de la tarde, 680,4; a las siete de la tarde, 680,7. Termómetro: Máxima a la sombra, 0,5 bajo cero; mínima a la sombra, 7,4 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S—12 Km.; a las dos de la tarde, S—2 Km.; a las siete de la tarde, SSW—6 Km. Recorrido, 170. Nieve, 4,2.

**AGENDAS PARA EL PRESENTE AÑO.**—Sastrería "Ambrosio" ha tenido la atención, que agradecemos, de remitirnos dos preciosas Agendas para el presente año.

**TRASLADO.**—Ha sido trasladado a la Secretaría del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo de Madrid, don José María Gil García, oficial primero del Cuerpo administrativo del Tribunal Supremo y Audiencias territoriales, con destino en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia de Burgos.

**SENTENCIAS.**—En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Consuegra Marín Cadavieco, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito

de imprudencia temeraria y de daños, a la pena de multa de doscientas cincuenta pesetas, al pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de cinco mil seiscientos cincuenta pesetas.

—En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra José Peñacoba Martínez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia absolviéndole libremente del delito de hurto de que fué acusado de clarando de oficio las costas causadas.

**MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.**—Durante el pasado año, se realizaron en el Registro Civil de esta ciudad las siguientes inscripciones: Nacimientos, 1.324. Defunciones, 905. Matrimonios, 483.

Nacimientos.— José María Remón Olano Moliner, José Javier Jorjara y Rodríguez de Trujillo, Francisco Javier Hernández Alonso, María Jesús Bernal de la Cuesta, Luis Fuente San Mamés.

Defunciones.—Francisco Rueda Sañtamaría, de Burgos, 35 años, San Francisco, 5. Teófilo Sadornil Varona, de Avellanosa del Páramo, 44 años, Hospital provincial.

Emilia Cuesta Rapán, de Pisco (Huesca), 62 años, Plaza de José Antonio, 26. Filomena González Arnáiz, de Villademiro, 81 años, Plaza de Santa María, 3.

Dámaso Santos Martínez, de Iglesias, 20 años, Hospital Militar. Bonifacio Rubio Hortiguera, de Villorejo de Lara, 72 años, San Cosme, 35.

**ANIS DEL CID**  
Aguardientes  
Licores  
Coñacs  
Anisados finos  
Valeriano del Barrio  
Fábrica: Alhóndiga 53 - Tlfo. 1718  
Sucursal: Santander 36 - Burgos

## BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de Enero de 1915

El sábado se reunió la comisión encargada de ultimar el cartel de toros para las próximas fiestas de San Pedro y San Pablo.

Acordose que el 27 de Junio los diestros Gaona y Belmonte toreen reses de Saltillo y que el 29 maten ganado de Pablo Romero Gaona, Paco Madrid y Celita.

La notabilísima Compañía Guerrero-Mendoza actuará también en el Principal, dando ocho funciones.

Es casi seguro que el ilustre orador P. Calpena, venga a Burgos para predicar un triduo en la peregrinación al Santísimo Cristo.

—Esta mañana fué cogido por una máquina de maniobras en el muelle de pequeña velocidad de la estación del ferrocarril, el cabo del resguardo de consumos Enrique Merino, de 53 años, quien resultó con la fractura de tres costillas.

—Anteanoche falleció en esta población el practicante de la Beneficencia municipal don José Arnáiz.

**VAQUERO**  
ha quedado instalado en su nuevo establecimiento  
**Almirante Bonifaz, 8**  
Pozales y cubas  
De 12, 20 y 40 cántaras, se venden  
**JULIO VALLADOLID**  
Vinos

**SANTOS DE HOY:**  
Vigilia de la Epifanía. Ss. Telesforo, p. y Prisciliano mrs., Simeón y Jilita m. y Emilianita vg.  
Misa, con rito semidoble y color blanco de la Vigilia segunda oración de S. Telesforo, tercera de la Vigilia cuarta por la paz. Gloria, Credo, Prefacio de Navidad.

**SANTOS DE MAÑANA:**  
La Epifanía del Señor. Los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar. Ss. Melanio ob. y Federico, cf.  
Misa, con rito doble de primera oración y color blanco de la Epifanía. Credo, Señor. Gloria y Credo. Prefacio propio.

**CULTOS**  
**CARMEN:** Triduo en honor del niño Jesús de Praga.  
Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.  
Por la tarde, a las siete, función eucarística, predicando el R. P. Cordero de Jesús Crucificado. C. D.

**Retro Espiritu para Maestros**  
Se advierte a los señores maestros y maestras, que los actos del curso espiritual, anunciado para el próximo viernes, día 5 de Enero, en atención a la Cabalgata de Reyes, tendrán lugar todos en la mañana del mismo día. Empezará a las diez y media y será dirigido por el Excmo. Rvdo. Sr. Obispo Vicario Capitular, Dr. don Daniel Llorente.

**Federación Católica de Padres de Familia y Hijos de A. Católica**  
Para celebrar la fiesta de la Sagrada Familia el día 7 del actual, las comuniones que se celebren en las misas parroquiales, asistirán los miembros de la Federación Católica de Padres de Familia y los miembros de Acción Católica, a fin de honrar a nuestros Patronos, concurrentemente poder ser en familia, padres e hijos.  
Por la tarde, el mismo día, en la iglesia de la Merced, solemne función en la que predicará el doctor don Alí del Campo, sobre tema apropiado al acto, con asistencia del ilustrado señor Obispo, electo de Segovia, dará la bendición.

**OIGO MUY BIEN** dirá usted cuando compruebe que el "KLERSON" es el aparato Electro-Acústico de potencia y claridad insuperables. (Patente de Invención 159.381). (C.C.S. 3025). AVISO: Visita en BURGOS, jueves 11, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, calle MONEDA 15 y 17. — En VALLADOLID, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ SISNIEGA, PLAZA RINCONADA, 24 y 25, según sus prescripciones. Nota.—Quien imita nuestros anuncios ignora que el inventor progresa mientras que el imitador fracasa.

HERN SAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104 - BARCELONA

**Atando**  
GRATIFICARE 250 pesetas a quien me proporcione piso hasta 359 pesetas mensuales, sitio céntrico. Informes esta Administración.

**ALQUILO** local para tienda sin traspaso. Avellanosa, 3, informes, por teta.

**ARRIENDO** local propio para industria. Informes: Vadillos, 48, segundo, centro, de 1 a 3.

**Atando licores**  
SE VENDE furgoneta cerrada, toda prueba. Razón: Santander, 2, cuarto.

**SE VENDE** automóvil, Peugeot, 7 HP, 4 asientos, 7 ruedas, buen uso, documentación en regla. Informes: Teléfono 1829

**CAMION** 3 H. P. ruso, ruedas en buen estado y remolque amplio ligero, compraríamos. "Maderas Saseta", Santo Domingo de la Calzada.

**COMPRO** coche 7 caballos, cualquier marca. Gestoría Espino, Madrid, 5.

**VENDO** macizos delaheros y traseros. Aranda de Duero. Teléfono 155.

**SE VENDE** coche marca "De Soto", 5 plazas. Informes: "Sucesores de Tiburcio Santamaría S. A." Comercio

**Colocaciones**  
MUCHACHA que sepa de cocina se necesita para Madrid. Sueldo 75 pesetas. Informes, Duque de la Victoria, 18, primero.

**ASISTENTE** por las mañanas de once a una se necesita. Calle de Victoria, 12, tercero.

**NECESITO** obrero joven, de 15 a 20 años, para industria. Razón: Biocleciario Martínez. Presencia.

**OPRECESE** aprendiz adelantado de zapatero. Embajadores, 11.

**JOVEN** serio u horas ofrece mecanografía, Contabilidad, Correspondencia, Oficina general. Escribir: "Jamago". Vista Alegre, 6. La Castellana.

**MUCHACHA** se necesita que sepa cocina, buenos informes, en Plaza Primo de Rivera 6, tercero habitación, 2.

**GUARDA** de campo se necesita en Frandovinez, fuertes. Para tratar en siete pesetas diarias, Villanueva, con Petra sueldo, incluido en la plaza de pobres.

**VENDEDOR** ambulante se necesita en la Administración Loterías número 5, tercero.

**VINOS** finos R. López de Heredia. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

**COMPRO** y cambio pesetas para labrador o industrial, llave en mano, en el barrio de San Juan para tratar, Bar "Conchi", Castrojeriz.

**PASAS.** Ignacio Palacios, S. A.

**VENTA** 60 chopos maderables y motor gasolina 6 H. P., toda prueba, buen estado. Antonio Izquierdo, en Honor de la Canterana.

**VENDO** dos casas, nueva construcción, llave en mano, informes: Santa Ana, 4, tercero.

**VENDO** dos casas, primera planta, en Honor de la Canterana.

**VENDO** dos casas, nueva construcción, llave en mano, informes: Santa Ana, 4, tercero.

**VENDO** dos casas, primera planta, en Honor de la Canterana.

**COMPRO** carbón de número 27, interior, casa nueva, encima, uno o dos cañones, referencias, vel Antonio Sancha. Villanueva, 0,90.

**SE VENDEN** automóviles y aeroplano de juguete barato. General Mola, 11. Tapicería Aranas, mañana, 10-1, martes, 11. Logroño, de 4-6.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**TARIFA:** Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

**VENDO** casa nueva, Ha-SE VENDE molino dos MOLINEROS, compraría COMPRESORES de ve en mano, con garra-paradas, casa huerta, molino maquillería con aire, Escudón. Burgos, patio y sótano en seis fanegas sembrado de agua, grande ogos, 14. Santander, carretera de Arcos. En regadío, varios árboles pequeños. Escribir, a RURALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón, maderables, aguas abundantes río Arlanza, llave en mano. Tratar: herederos Alejandro Juarros, en Hortiguera (Burgos) y Santa Dorotea, número 14. Frutería.

**REAL AGRADO,** en un gran Champán. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

**COMPRO** sierra cinta 119 y carro junto o separado. Juan Andino. Medina de Pomar.

**VENTA** en Sarracín de 16 fanegas de tierra labrable, 6 de monte y casa. Para tratar: Elias Rubio en el mismo día festivo.

**SIDRA** Champán "Zarraquina". Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

**SE VENDE** una casa y huerto, en el camino de Valdechoque letra A. propia para lechería. Paraba, buen estado. Antonio Izquierdo, en Honor de la Canterana.

**VENDO** dos casas, nueva construcción, llave en mano, informes: Santa Ana, 4, tercero.

**VENDO** dos casas, primera planta, en Honor de la Canterana.

**COMPRO** carbón de número 27, interior, casa nueva, encima, uno o dos cañones, referencias, vel Antonio Sancha. Villanueva, 0,90.

**SE VENDEN** automóviles y aeroplano de juguete barato. General Mola, 11. Tapicería Aranas, mañana, 10-1, martes, 11. Logroño, de 4-6.

**Enseñanzas:**  
COMERCIO, Contabilidad, Bachillerato Cultural general, Taquimecanografía. Academia Castellana. Puebla, 5.

**Ganado y sspero:**  
GANADEROS, bellotas excelente pienso para ovejas, vacas y cerdos en grano y harina. Jerónimo Areos. Ronda, 8.

**VENDO** carro mulas para cos o tres en Sarracín. Molino.

**SE VENDEN** una parca de buyes de labranza de 4 años. Para tratar, con Simeón Gómez en Santamaría del Campo.

**VENDO** macho de labranza. Villasandino, Isidro Dueñas.

**CARRO** de buyes negro, novillo de 3 años, y mesa de comedor. De pinto de leche, vendo que de la Victoria, en Honor de la Canterana. Antonio Izquierdo.

**LA SOCIEDAD** de la parra particular de Quin PARA dentro o fuera coces de Yuso (Burgos) de la capital ofrece vende un caballo semen ama. Fernán González, tal de raza, percherón, 87, primero.

**VINOS** generosos. Licores. Champagnes. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

**SE VENDE** bicicleta seminueva, de niño, con sidecar. Aparicio y Ruiz 6, bicicletas.

**PROPIETARIOS,** antes representante, Juan Za Traspasos de vender vuestras fincas, consultad. Sin compromiso, ni gasto asessora a V. esta oficina. Sández de Santa María, San Juan, 65.

**SE VENDE** huertas, cañales y tierras. Razón: esta Administración.

**CASA** compraría directa y aroma. Informes: A. comidas. Razón: Fernández, número 9. Va de Pedro Carcedo.

**TERNERA** raza holandesa, se vende. Camar de Cortes, lechería Pe Barriuso.

**VENDO** buen burro mental tres años. Marzo, peso negro, pelo blanco, alzada metro cuarenta y tres. También vendi granilla superior. Peñar, Agilberto J. O. Presencia.

**Hue pedas**  
HUESPEDES pens completa se desean zona: esta Administración MATRIMONIO con desca una o dos habitaciones, derecho de Informes: esta Administración.

**Muebles**  
VENTA dos camas para matrimonio gal para matrimonio, y mesa de comedor. De pinto de leche, vendo que de la Victoria, en Honor de la Canterana.

**Noticias**  
PARA dentro o fuera coces de Yuso (Burgos) de la capital ofrece vende un caballo semen ama. Fernán González, tal de raza, percherón, 87, primero.

**Pérdidas**  
PERDIDA pendiente con brillante. Guardado en la casa de la Victoria, 18, primero.

**Traspasos**  
TRASPASO tienda de vinos y comestibles, por 3-4000; local para venta de comestibles, por 6.000; local para vivienda próxima, por 1.000. Informes: "Casa "Bisve" General Mola, 5. Teléfono 1115.

**Varios**  
MODISTA a domicilio no la Plata (Vivero). San Juan, 38-40. 3.º.

# DEPORTES

## Ante el Atlético de Zamora-Gimnástica

### TENDREMOS FUTBOL EL DOMINGO?

Avanzado es hablar ahora del partido Zamora-Gimnástica, después de la nevada caída sobre la ciudad y cuando no hay síntomas de que el temporal amaine.

De todos modos, y por lo que pudiera ocurrir, tampoco resulta lógico guardar silencio estando tan sólo a unos días del día señalado para el partido a que antes hemos hecho mención.

El Atlético de Zamora es uno de los equipos más fuertes del grupo y se caracteriza por su dureza y entusiasmo, causas que le convierten en un equipo difícilísimo cuando actúa en su campo. Ante los zamoranos sucumbió el Valladolid y nuestro propio "once", arrollados ambos por el coraje y tesón.

Se puede afirmar, por tanto, que, de celebrarse, el partido del próximo domingo resultará competido e interesante en extremo y que el triunfo sonreirá al equipo que más desee — junto con una mayor clase — merezca. Y decimos esto porque en Zatorre damos por descontado que los muchachos albinegros no se dejen dominar por la indolencia o la confianza.

El encuentro Atlético de Zamora-Gimnástica Burgalesa marca una nueva y decisiva etapa para la clasificación de nuestro equipo.

Mañana, si Dios quiere, y a la vista del estado del tiempo, volveremos a ocuparnos del mismo asunto.

## Ante el X aniversario del fallecimiento del P. Aramburu

# Un homenaje que no debe demorarse

Cumplase hoy, día 5 de Enero, el décimo aniversario del fallecimiento del R. P. Ignacio María Aramburu. Las campanas de Burgos sonaban a muerto en el amanecer de aquella triste mañana. Muchas almas perdíamos en aquella fecha un Padre y un Director que supo encauzar nuestras vidas por el camino del Bien y en general el pueblo de Burgos una de sus glorias más preciadas. De los labios de todos los fieles brotaba en aquella mañana la misma frase, síntesis de amor y veneración: "Ha muerto el santo".

Pero hoy, después de un silencio de diez años, el tañido funerario de aquella mañana tornase en un cántico de júbilo y alegría al ver cómo la pena que sentíamos por la pérdida de aquel santo varón queda compensada hoy contemplando la glorificación de sus virtudes. Y así, son muchas las personas que en el transcurso de este tiempo han contrastado su influencia de un modo sobrenatural, no ya en lo que pudieramos llamar simplemente gracias espirituales, sino incluso en hechos que por sus circunstancias especiales merecen a los ojos humanos la calificación de milagros y cuya aprobación como tales compete a la Santa Sede.

Ningún burgalés olvidará la venerable figura de este santo varón recorriendo nuestras calles, con su cuerpo encorvado más que por el peso de sus años por la carga de sus tareas apostólicas, en busca de un enfermo a quien aliviar en sus males o de un pobre o necesitado a quien socorrer. Bien puede afirmarse que no hubo un hogar, por misero que fuera, que no recibiera la visita del P. Aramburu, pues hasta en las bohardillas más humildes y pobres le hemos visto sentado junto a la cabecera de un moribundo para ayudarle en su último trance o para poner un bálsamo en las heridas de su enfermedad. ¡Qué bien entendida el P. Aramburu la verdadera caridad cristiana, esa caridad que no admite distinciones de clase, porque para él no había ni ricos ni pobres, sino únicamente hermanos!

Pero el desvelo del P. Aramburu lo fue siempre la Juventud y en este sentido bien se puede afirmar que el P. Aramburu fué el Primer Apostol de la Acción Católica en Burgos. A ella dedicó toda su vida y sus principales actividades formando esa pléyade de jóvenes que en la hora de su muerte fué la mejor corona con la que pudo ceñir sus sienes. No solamente fundó la Congregación Mariana en la que reunió a la juventud intelectual y estudianta, sino que llevado de su celo y su caridad en bien de las clases menesterosas creó un Centro en la calle del Barrio Gimeno, para enseñar la doctrina a los pobres y hasta se lanzó por esas calles de Dios en busca de los "gofillos" para redimirlos, corrigiendo sus vicios.

Mas todo esto era poco para su celo apostólico y para un hombre como él entregado de lleno a la causa de Dios. Por eso no le bastó con desplegar su actividad en la capital, sino que se lanzó a la provincia en aquellas campañas Eucarístico-sociales en las que, desde el confesonario unas veces, desde el púlpito otras e incluso en las plazas públicas removía con su ejemplo y con su palabra las conciencias de los fieles. ¡Cuánto debe la provincia de Burgos a estas campañas emprendidas por el celo de este santo varón!

Por esta razón al conmemorarse el décimo aniversario de su fallecimiento hoha es ya de que el pueblo de Burgos rinda un homenaje de admiración y de fervor para aquel ilustre hijo de la Compañía de Jesús, que aunque nacido en tierras guipuzcoanas, consagró toda su vida en bien del pueblo burgalés.

Por esto como burgalés, que lejos de sus tierras siente y ama las glorias de su pueblo y al mismo tiempo como agradecimiento a lo mucho que debe la juventud burgalesa, en su formación, a la Compañía de Jesús y en particular al P. Aramburu, es por lo que dirijo mi llamamiento al pueblo de Burgos a fin de que rinda un ho-

menaje de gratitud a este inolvidable Apóstol.

y si aquel entonces por un decreto tan sectario como vergonzoso, tuvieron que ser depositados los restos mortales del P. Aramburu fuera del templo de la Merced, que durante tantos años fué el marco de sus actividades, hora es ya — y ocasión muy propicia ésta — para que, después de este plazo de dos lustros, se trasladen a dicha iglesia de la Merced, para ser colocados en un mausoleo ante el que pudieran acudir los fieles en súplica de intercesión para que el Cielo derrame sus gracias sobre esta ciudad.

Al mismo tiempo, y como medio de propagar el conocimiento de este santo y fiel siervo de Dios, sería conveniente que se editaran sus escritos y que se hiciera una gran propaganda de estampas y de sus reliquias, imprimiéndose una vida sintética y popular para ser repartida entre las clases más humildes, a fin de que a todos llegue el conocimiento de sus virtudes y sea como un medio de fomentar la Gloria de Dios.

Teniendo en cuenta lo mucho que debe la ciudad y la provincia de Burgos al P. Aramburu y que éste levantó el edificio llamado de las "Doctrinas" situado en el Barrio Gimeno, para recoger y enseñar a las clases humildes la doctrina cristiana, bien pudiera acordarse por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad se diera el nombre del R. P. Ignacio María Aramburu, S. J., a la actual calle del Barrio Gimeno, colocando una lápida que perpetúe su memoria y que a las Escuelas Municipales que allí funcionan se las dé el nombre de este ilustre jesuita.

Por último, y a fin de que este homenaje sea un testimonio de gratitud y de devoción de todo el pueblo de Burgos, sería de desear que se abriera una suscripción pública para sufragar todos estos gastos y que fuera encabezada no sólo por las Asociaciones religiosas de las que el P. Aramburu fué director, sino también por las entidades oficiales.

Estas son las principales iniciativas, que desde este bello rincón de Andalucía, brindo al pueblo de Burgos, para que rinda un homenaje al R. P. Ignacio María Aramburu S. J. en el décimo aniversario de su fallecimiento.

La Corporación municipal, la Compañía de Jesús, las Asociaciones religiosas y el pueblo de Burgos en general, tienen ahora la palabra.

Sevilla, Enero de 1944.

MARIANO BEDOYA

## CALZADOS "MARCA"

Con motivo de Reyes se regalarán juguetes a los niños. Variadísimo surtido para niños ESPOLON, 42 (Junto al Café Viena)

## BOLSOS

El mayor surtido, según podrá comprobar, donde cabe la elección del más bonito y nuevo modelo, lo presenta ahora

## CAMPO

# La razón de España

(Viene de primera página)

Unas veces es la intolerancia española la que se esgrime para, con esta especie calumniosa, satisfacer la inquietud de los sectores ortodoxos. Otras se explota el sentimentalismo de los pueblos, inventando ejecuciones políticas o de inocentes, faltas en absoluto de fundamento, pues en España sólo se ha ejecutado a aquellos desdichados criminales responsables de horrendos crímenes de derecho común, y con los que en general, se emplea una generosidad como no se ha conocido en ninguna de las revoluciones porque el mundo ha pasado, incluida la presente. Pero así se desvía la atención del mundo de las ejecuciones políticas eminentemente políticas, de literatos, ingenieros, empresarios o militares, a pretexto de colaboracionistas o de haber expresado opiniones contrarias a los aliados bajo la ocupación alemana.

En España no se ha creado ninguna figura de delito ni ningún Tribunal especial para juzgar los hechos delictivos y aplicar las penas, sino que se utilizaron, en la Cruzada y después de ella, los propios Códigos penales existentes bajo la Monarquía y la República, siendo los Tribunales encargados de pronunciar sentencia los mismos que lo hicieron bajo los otros regímenes. En cambio el mundo conoce en la casi totalidad de los países ocupados Tribunales de excepción, que funcionan al margen de los Códigos en vigor y que sentencian con arreglo a su exclusivo criterio.

Mas si todo esto es lo oficial, existe también una realidad en la práctica: muchas personas absueltas por los Tribunales o sentenciadas a pequeñas penas son ejecutadas violentamente a la salida del juicio o sacándolas de las propias cárceles. En París mismo, una decena de personas aparecen cada día asesinadas, y existen en algunos lugares "checas" y prisiones particulares.

Hace unos días ha desaparecido el canciller de la Embajada de España en Francia, funcionario con fuero diplomático, sin que las autoridades hayan podido todavía esclarecer su desaparición. Y lo mismo que en Bulgaria y en Grecia, las milicias comunistas realizan detenciones, disponen de cárceles y siembran el terrorismo en donde se encuentran, aunque por estar alejados se nos escapan sus detalles, en el sur de Francia, organizada por los rojos españoles, existe una situación de terrorismo a que las autoridades no logran poner coto. Unos ejemplos de lo que a España llega ayudarán a la demostración:

En Decazville (Aveyron), un grupo de la llamada Unión Nacional Española asesinó a un español llamado Trujillo. En la misma localidad otro español, apellidado Rodríguez, fué detenido por los guerrilleros de la misma organización, y poco tiempo después encontrado asesinado en un bosque. En el departamento de Lot, José Lana, conocido por el nombre de guerra de "Martín", hombre de confianza de los "maquis" franceses del lugar, fué ejecutado por los mismos elementos. Francisco Rodríguez Barrosa, capitán de la compañía acantonada en Lille-sir-la-Tête (Pirineos Orientales), fué detenido por elementos de la misma organización, sin haberse vuelto a saber de él, considerándosele asesinado. Pedro Calzada y otros españoles fueron detenidos y secuestrados en la prisión de Bourrason, de Toulouse, de que disfruta la Unión Nacional Española con la complicidad de las propias autoridades.

Su delito consistía en no quererse subordinar a la organización rojo-terrorista. En Mont Peyrons (Dordogne), Manuel García, español, fué llamado por un grupo de la Unión Nacional para proceder a la requisita de un automóvil, y a los cuatrocientos metros le hicieron varios disparos, resultando gravemente herido en la cabeza. Otros grupos residentes en Mont-Segur (Ariege) bajaron a Mont Ferrer, deteniendo a un matrimonio español, el cual fué conducido al refugio de aquéllos en los montes, donde los ejecutaron al día siguiente. En Mirpeix (Ariege), elementos de la Unión Nacional Española detuvieron a otros dos españoles, llamados Belmonte y Molina, que fueron más tarde encontrados muertos en el bosque de Amiet. En el pueblo de Cazales, cerca de Castellana Durban (Ariege), otro grupo irrumpió en la vivienda del español Ricardo Roil, asesinando al suegro, a la esposa y a dos hijas de seis y ocho años, así como a tres españoles más, apellidados García, Gracia y Soler, amigos de la familia, y que actualmente se encontraban presentes; sólo se salvó Ricardo Roil por estar ausente de la casa; éste había sido conminado de muerte con anterioridad por negarse a pertenecer a la organización española.

Esto es un poco de lo que por su proximidad a la frontera ha podido trascender a España, y ha sido comprobado por las declaraciones de huídos que pasan la frontera y por los guerrilleros capturados al penetrar en España.

Si esto pasa en el mundo y en una nación civilizada, ¿cómo se explica el sistemático silencio que sobre todo esto la Prensa y las "radios" mundiales guardan?

Hora es de que el mundo conozca el paraíso que se quería preparar a España y la baja calaña de los que se titulan republicanos españoles. La muestra no puede ser más elocuente. — H.

(De "A. B. C.")

## Nuevas publicaciones

SANTIAGO APÓSTOL, por J. M. Huertas. Historia y leyenda. Editorial Molino. 6 pesetas.

La figura de Santiago Apóstol, discípulo predilecto de Jesús, y de tan gran importancia para los españoles, que lo erigimos en nuestro Patrón, ha sido tratada con dignidad por José María Huertas, que nos ofrece una excelente visión de su vida, desde el momento en que se alistó en las filas de los que siguieron al Salvador hasta que dio su vida por su fe y por la memoria de su venerado Maestro.

Divide en dos partes el autor, su biografía, y en la primera nos presenta al discípulo de Jesús cuando se iniciaba para la magna tarea de esparcir el catolicismo por la tierra. En la segunda parte, José María Huertas trata especialmente de los milagros que después de su muerte realizó Santiago en España, milagros que, como en la famosa batalla de Clavijo, ganada por su intercesión, le llevaron al puesto principalísimo que ocupa entre nuestros santos.

Narrada con estilo grato y ameno, el libro se lee sin esfuerzo, aumentando de su interés las abundantes ilustraciones de Giménez Niebla, que valoran una obra de por sí ya suficientemente valiosa.

## Hospedería de la Estación de Autobuses

EL MAS AMPLIO Y ESPLENDIDO COMEDOR DE BURGOS Regentado por Deogracias Basco Local especialmente apto para bodas, lunches, despedidas, etc. Consulte nuestros precios especiales Para el mejor salón una excelente comida Servicio a la carta — Miruta corriente: 12 pesetas

No deje de visitarlo

HERNISAN (Estudio Otopédico), Balmes, 104 - Barcelona SECCION ESTOMAGO CAIDO

AVISO También se nos imitan los anuncios relacionados con el estómago caído, de ahí que advertimos que somos los únicos que tenemos el invento registrado con dos patentes n.º 163373 y 164914, para elevar el estómago e intestinos a su posición normal, mediante un original, pequeño y blando cinturón llamado ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, que evita las engorrosas y anticuadas fajas. Consulte al médico (C. C. S. 6629). AVISO: Visita en BURGOS, jueves 11, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, calle MONEDA, 15 y 17. — En VALLADOLID, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ SISNIEGA, PLAZA RINCONADA, 24 y 25, según sus prescripciones.

### Un premio en Burgos

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números las cantidades que se expresan:

Número 14.862 premiado con 100.000 pesetas, Pamplona, Valencia, Bilbao, Logroño, y Almería.

30.351, premiado con 200.000 pesetas, Granada, Madrid, Logroño, Barcelona, Madrid San Sebastián, y Almería.

5.005, premiado con 50.000 pesetas, Barcelona, Madrid San Sebastián, y Almería.

28.049 premiado con 25.000 pesetas, Barcelona.

Premiados con 15.000 pesetas: 2.669 BURGOS Valencia, Las Palmas, y Almería.

11.199, Málaga, Pizarra, Madrid, y Almería.

12.448, Granada, Bilbao, Madrid, y Almería.

14.578, Sevilla.

17.059, Madrid, Valencia, San Sebastián, Albacete, Vigo.

22.349, Onteniente, Madrid, Madrid, y Almería.

29.815 Barcelona, 30.450 Madrid, 34.283 Barcelona, Bilbao, Aranda, Madrid, Zaragoza, 38.755, Madrid, 40.947, Madrid, 43.549, Jerez.—Cifra.

## La ola de frío se extiende

### En numerosas provincias se registran temperaturas por bajo de cero grados

#### NIEVA EN TODAS LAS REGIONES ESPAÑOLAS

Madrid.—La ola de frío se extiende por toda España. Se registran temperaturas de bajo cero en Cáceres, Badajoz, Pamplona, Tarragona y Jaén, 1; Lugo, Coruña, Vitoria, 2; Salamanca, Logroño, y Valencia, 3; Tortosa y Murcia 4; León, Zamora y Córdoba, 5; Ciudad Real, Zaragoza, Gerona, Sevilla y Granada, 6; Palencia, Burgos, Soria y Valladolid, 7; Madrid, 8, y Cuenca, 13.—Cifra

#### MADRID CUBIERTO POR LA NIEVE

Madrid.—El intenso frío de estos días durante los cuales se han registrado en Madrid temperaturas mínimas de seis grados bajo cero ha culminado al mediodía de hoy en una nevada. A las doce empezaron a caer pequeños copos y pronto fueron haciéndose mayores. A la media hora Madrid estaba cubierto de una capa de nieve de algunos milímetros y la nevada continúa copiosísima. La temperatura sigue todavía muy baja a pesar de la nevada.

Sevilla.—El día de hoy ha amanecido crudísimo. Dos grados y tres décimas bajo cero ha marcado el termómetro del observatorio de la Universidad y el cielo, cubierto de nubes blancuzcas, indican la posibilidad de una nevada.

A media mañana ha comenzado a caer una lluvia menuda y helada. Los vecinos de más edad no recuerdan un tiempo tan crudo en la latitud sevillana.—Cifra.

#### COPIOSA NEVADA EN ORENSE

Orense.—Durante esta madrugada nevó en la capital copiosamente. Todas las calles de la ciudad aparecieron cubiertas de nieve. Desde hace muchos años no se recuerda una nevada tan grande. De la provincia se reciben noticias análogas.—Cifra.

#### TAMBIEN EN ZAMORA

Zamora.—Desde las primeras horas de hoy nevó copiosamente sobre esta provincia, alcanzando en algunos puntos la nieve hasta quince centímetros. Muchos coches no han podido llegar a la capital y está interceptado el paso en algunas carreteras. Sobre el Duero flotan grandes témpanos de hielo y en algunos lugares, como en la llamada avenida del Mengue, están helados de un lado a otro. En numerosas casas se ha helado el agua en las tuberías. La temperatura es muy baja, de seis grados bajo cero.—Cifra.

#### Y EN OVIEDO

Oviedo.—La ola de frío que desde hace días se deja sentir en Asturias llegó hoy a su punto máximo con relámpagos y truenos y la segunda nevada cae en la actual temporada invernal. De nuevo, a causa de la nieve se hallan cerrados los pasos de la carretera de Pajares y los de los puertos asturianos que lindan con Lugo y León. Los trenes siguen circulando normalmente a pesar de que la nieve tiene un espesor en Pajares, sobre la caja de la vía de treinta centímetros.

#### NEVO EN TALAVERA DE LA REINA

Talavera de la Reina.—A las once y media de la mañana comenzó a nevar copiosamente sobre esta ciudad, en la que no son frecuentes fenómenos de esta naturaleza.—Cifra.

#### NUEVE BAJO CERO EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Ayer se ha registrado en Ciudad Real la más baja temperatura del invierno, nueve grados bajo cero, y la de hoy llega a los cuatro como mínima. El cielo amaneció con densas nubes blancas y todo hace presumir una nevada.—Cifra.

#### GRAN NEVADA SOBRE AVILA

Avila.—Desde las ocho de la mañana cae sobre Avila una gran nevada que rápidamente cubrió la ciudad y el campo. Los copos continúan cayendo a las dos de la tarde.—Cifra.

#### LAS CALLES BILBAINAS COMPLETAMENTE CUBIERTAS

Bilbao.—Durante la mañana de hoy ha caído sobre Bilbao una copiosa ne-

vada persistiendo el frío intenso de días anteriores. Las calles están completamente cubiertas de nieve.

#### INTENSA NEVADA EN PAMPLONA

Pamplona.—A diferencia del día de ayer, verdaderamente primaveral, hoy cayó una intensa nevada que continuaba en las primeras horas de la tarde.—Cifra.

#### LA EXCEPCION

Alicante.—Después del intenso frío de ayer, hoy hace un día magnífico, hasta el punto de que es muy posible que Alicante ofrezca hoy el mejor clima de la península.

La temperatura es de 11,7 grados.

#### EN SAN SEBASTIAN QUEDO SUSPENDIDO EL SERVICIO DE AUTOBUSES

San Sebastián.—Esta madrugada el frío era intensísimo. Después se elevó la temperatura y cayó una nevada más que regular. Al mediodía empezó a llover y granizar con enorme violencia. Algunos autobuses han debido que suspender el servicio y se han producido algunas averías en líneas eléctricas.

#### TODA LA COSECHA DE ACEITUNA DESTRUIDA EN ALMERIA

Almería.—En Vélez Rubio, ha mejorado algo la temperatura. Brigadas de vecinos comenzaron esta mañana a aligerar de nieve los tejados de las casas y a abrir paso a las calles. Al mediodía se suspendieron los trabajos porque se desencadenó un fuerte temporal de viento que hizo descender la temperatura a tal grado, que se hizo imposible la estancia en las calles. Se han derrumbado algunas viviendas a causa del peso de la nieve. No hay que lamentar víctimas. Toda la cosecha de aceituna ha sido destruida y numerosos olivos arrancados por el viento. También en la mayor parte de las huertas se ha perdido la cosecha.—Cifra.

## LOS RUSOS LANZAN CONTINUADOS ATAQUES SOBRE EL ESTE DE BUDAPEST

### Los defensores de la capital húngara rechazan todas las embestidas soviéticas

Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica:

En el sector de Vitiwa, en Eslovenia, soldados croatas y cosacos expulsaron de sus posiciones a importantes bandas enemigas, a las cuales infligieron pérdidas elevadas y capturaron numerosas armas.

En Hungría, los bolcheviques lanzan ataques día y noche, sobre todo (1 Este de Budapest. En duros combates, los ocupantes de la ciudad rechazaron estos ataques. Importantes fuerzas de la aviación de batalla tomaron parte en los combates en el sector de Budapest; 34 carros fueron destruidos y más de 500 vehículos aniquilados por las bombas y las armas de a bordo. Cazas alemanes y húngaros, así como aviones de batalla derribaron 37 aviones soviéticos.

En el territorio fronterizo al Sur de Eslovaquia, los soviets atacaron durante la noche en un amplio frente, con

### Cuando el tiempo mejore...

Tres mil bombarderos atacarán los objetivos militares alemanes

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—"Los alemanes—se declara oficialmente—verán sus objetivos militares atacados por tres mil bombarderos de un solo golpe, en cuanto lo permita el tiempo".—Efe.

## Plastiras y sus ministros juran el cargo ante el arzobispo Damaskinos

### En el nuevo Gobierno griego no figuran elementos comunistas ni monárquicos

Atenas.—Un ataque británico coronado por el éxito ha obligado a los rebeldes ha replegarse en el sector de la cárcel de Averoff, en el barrio noroccidental de la capital griega, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Atenas.

El ataque, que empezó el martes por la noche, continuó durante todo el día del miércoles, apoderándose los británicos de numerosas zonas de casas y capturando muchos prisioneros. Los rebeldes ofrecieron su mayor resistencia desde un gran almacén, en el que, al ser ocupado, hallaron 63 civiles en completo estado de inanición.—Efe

#### MUERÉ EN ATENAS EL DELEGADO DE LA UNRRA EN GRECIA

Washington.—Ha muerto en Atenas el jefe de información de la misión en Grecia de la UNRRA, L. F. R. Shephard, súbdito británico como consecuencia de la explosión de una mina ha declarado el director general de dicho Organismo, Lehman.—Efe

#### EL GOBIERNO PLASTIRAS JURA EL CARGO ANTE DAMASKINOS

Atenas.—Ha jurado ante el arzobispo Damaskinos el Gobierno Plastiras, que consta de siete ministros y cinco subsecretarios, comunica el enviado especial de la agencia Reuter en la capital helena.—Efe.

#### EN EL GOBIERNO GRIEGO NO FIGURAN NI COMUNISTAS NI MONARQUICOS

Londres.—La impresión dominante en Londres acerca de la composición del nuevo Gobierno griego, es que la elección de los ministros denota el tacto del arzobispo regente. La significación política puede ser calificada de izquierdista moderada y no figuran en él ni comunistas ni monárquicos. Una de las notas más destacadas es que en el nuevo Gobierno no figuran más que republicanos, sin duda para eliminar las suspicacias del EAM ante posibles intrigas monárquicas. En los medios griegos de Londres

se considera que este Gobierno, que supone una ruptura con el pasado, tiene la posibilidad de calmar las pasiones despertadas por la guerra civil.—Efe.

#### SE IGNORA LA SUERTE DE DOS MIL GENDARMES

Atenas.—Se ignora la suerte de dos mil gendarmes de un total de dos mil quinientos que se hallaban en Salónica. Estos gendarmes fueron considerados por las fuerzas del ELAS como colaboradores de los alemanes. Unos cuantos consiguieron evadirse y fueron concentrados por los soldados británicos en varios puntos a lo largo de la costa, donde fueron embarcados en barcos de vela con rumbo a Salónica.—Efe.

## El Consejo de regencia en Yugoslavia

### Son prematuros los rumores que circulan sobre el consentimiento del Rey Pedro a este respecto -dicen en Londres-

Londres.—Se consideran prematuros los rumores que circulan sobre el consentimiento del rey Pedro de Yugoslavia a la formación de un Consejo de Regencia, después de haber celebrado una extensa conferencia con Churchill, dicen los círculos autorizados londinenses.

La creación de dicho consejo es uno de los puntos principales que figuran en el acuerdo provisional habido entre Subasic, actual presidente del Consejo del exiliado Gobierno yugoslavo, y el mariscal Tito. Por el momento, Londres estima que no habrá ninguna decisión en firme a este respecto hasta después de la reunión de los "tres grandes", aunque sigue creyendo que se llegará a un acuerdo entre las grandes potencias aliadas.

El rey Pedro acaba de destituir al ministro de la corte, doctor Voyislav Marinkovich, amigo de Subasic. Y ello coincide con la llegada a la capital británica del exministro de la Corte, Radoje Knozevic, entusiasta seguidor del general derechista Arzava Mihailovich. Con tal motivo, se habla mucho de las actividades que despliegan actualmente los viejos políticos serbios hostiles al acuerdo Subasic-Tito.

## ESTRELLITA CASTRO se retirará del teatro en el año actual

Sevilla.—Estrellita Castro, que ahora actúa, en Sevilla, ha manifestado que se retirará del teatro en este año de 1945. Antes, cumplirá algún contrato y también intervendrá en una película.

Irà a Buenos Aires para participar en el rodaje de una película. "Total, seis meses de actuación y dos millones de pesos, y cuando termine—ha dicho— a España a descansar definitivamente de las tareas artísticas". Cifra

## El aprovisionamiento de Suiza en mercaderías aliadas, bloqueado

### Tal disposición es una represalia contra las relaciones comerciales helvéticas contra Alemania

Washington.—El aprovisionamiento de Suiza en mercaderías aliadas ha quedado bloqueado por disposición de los Gobiernos británico y norteamericano que adoptaron dicha medida como represalia contra las relaciones comerciales que la Confederación Helvética mantiene con Alemania, a pe-

sar de las advertencias que le hicieron las potencias aliadas.

Se acusa a Suiza de permitir tránsito ferroviario de carbón, hierro, acero, maquinaria, productos textiles y viveres que Alemania envía hacia el Norte de Italia, y de proveer al Reich de energía hidroeléctrica, maquinaria, acero y hierro suizo.—Efe.

## El "mercado negro" en Inglaterra adquiere "proporciones de un escándalo nacional"

Londres.—Para combatir al "mercado negro" en Gran Bretaña que, según el "Daily Mail", ha asumido "proporciones de un escándalo nacional", sido designado sir Charles Tegart, ministro por su labor anticriminial en día y Palestina, que será secundado por ex oficiales del ejército, todos técnicos en labores informativas. Los nombres no serán divulgados.

Tegart sólo entenderá en "asuntos" cuya magnitud podría afectar el racionamiento de viveres. Los "mayores traperlistas"—dice el "Daily Mail"—son aquellos que antes se dedicaban al "comercio" de acciones y obligaciones en la bolsa. Desde que las autoridades financieras británicas prohibieron el uso de billetes de banco mayores de 10 libras esterlinas para pagos de mercancías—añade el diario—"estraperlistas" emplean diamantes como moneda de cambio.

Todos los "mercados negros" dependen ahora de una reserva de diamantes, producto casi siempre de un robo de importancia.—Efe.

## Los aliados continúan progresando al Noroeste de Ravenna

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"XV grupo de ejércitos: Al Noroeste de Ravenna, tropas canadienses han efectuado nuevos progresos al Este de Fosso Vecchio, contra una fuerte resistencia y han sido rechazados contra fuertes contraataques enemigos. Sigue la actividad patrullera por ambas partes en el frente del quinto ejército.

## Pierlot en Inglaterra

Londres.—Ayer llegó a Londres el primer ministro belga, Hubert Pierlot, acompañado de su esposa.

A este respecto se dice en los círculos periodísticos que Pierlot viene a celebrar conversaciones con las autoridades británicas para conseguir mayor rapidez en el envío de viveres y materiales de guerra británicos a Bélgica. También tratará de dar los últimos toques a los planes de van Zeeland, comisario belga para la repatriación de los dieciocho mil belgas que se hallan en Gran Bretaña.—Efe.